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ATA DA 465ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 
 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, às 10h, a Assembleia Geral 
do ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 465ª Reunião, na Sede II do Ecad, à Rua Professor Álvaro 
Rodrigues, 352/12º andar - Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Danilo Cândido Tostes Caymmi 
(ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Célia 
Barros Madureira Favi (SICAM), Jorge de Souza Costa (SOCINPRO), Aloysio Pinheiro Reis (UBC) e da 
Srª Superintendente Executiva, Gloria Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna, 
Ricardo Mello e Maria Cecilia Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); Giselle Severo e José Alves (AMAR); 
Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM); Zenaide Bareiro (SICAM); Fernando Vitale 
(SOCINPRO); Marcelo Castello Branco, Fabio Geovane e Sydney Sanches (UBC). Conforme o disposto 
no parágrafo 2º, artigo 21 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Jorge de 
Souza Costa, cabendo a mim, Marco Venício Mororó de Andrade, secretariá-lo.  1) VERIFICAÇÃO DO 
QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. 
Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva jurídica.  2) Aprovação das Atas da 
463ª AGE e 464ª AGE - Lidas e aprovadas as atas da 463ª e 464ª reuniões, realizadas nos dias 
01/09/2016 e 21/09/2016, respectivamente, na cidade do Rio de Janeiro. Registrada a ausência da 
associação SBACEM, que a despeito de estar com seus direitos de participação, voz e voto nas 
reuniões suspensos, por mera liberalidade da Assembleia Geral, compareceria para apresentar 
solicitação já constante da pauta previamente distribuída. 3) Pendências das reuniões anteriores: 
Registrada a presença da Srª Mônica Gonçalves, gerente do setor de Comunicação e Marketing.       
3.1) Propostas para realização de serviço de “Branding” – apresentação das propostas de duas 
empresas  - Tátil Design e Ana Couto | Branding -  Atendendo à solicitação da Assembleia Geral, as 
duas empresas finalistas do processo de identificação de uma empresa para desenvolver o projeto de 
“branding” do Ecad expuseram de forma detalhada suas propostas de trabalho para a 
implementação do projeto, que poderá ter início imediato com previsão de término ao final do mês 
de abril de 2017. Em discussão, foi aprovada a contratação da empresa Tátil Design, devendo a 
superintendência adotar as medidas necessárias para a contratação. 4) Expediente das Associações:  
4.1) Manifestação da AMAR a respeito de questões decorrentes das decisões da Comissão de 
Sindicância em sua reunião de 31/08 – O presidente da AMAR, Marco Venício Mororó de Andrade, 
leu a manifestação a seguir transcrita: “Com relação às decisões expressas no Relatório da Comissão 
de Sindicância que investigou o procedimento de algumas editoras e produtoras afiliadas à 
AMAR, esta sociedade, embora respeitando o posicionamento da AG do ECAD pela aprovação do 
supra mencionado Relatório, reitera, pela terceira vez, sua solicitação para que se efetue o 
desbloqueio dos créditos das obras e fonogramas cujos cadastros sejam comprovadamente 
consistentes e regulares. Entende a AMAR que, por um princípio básico de justiça, somente devem 
continuar retidos os créditos das obras que apresentem efetivas inconsistências cadastrais, visto não 
ser cabível que titulares de obras corretamente documentadas e isentas de quaisquer pendências e 
conflitos sejam punidos por erros e/ou omissões praticados pelo editor respectivo ou por outros 
titulares pertencentes ao mesmo grupo editorial. A adoção indistinta e indiscriminada do bloqueio de 



créditos, pelo ECAD, findará por impor graves prejuízos a titulares de direitos idôneos e sem culpa, 
para quem os direitos de autor constituem proventos de cunho alimentar.” Após os debates, a 
Assembleia Geral negou o pedido apresentado pela AMAR, esclarecendo e asseverando que foi 
constituída uma Comissão de Sindicância que examinou pormenorizadamente toda a matéria 
pertinente aos cadastros irregulares e ainda por entender que somente após o recadastramento 
de todo o repertório será possível realizar os ajustes de crédito e débito necessários e, 
posteriormente, liberar os cadastros. Na oportunidade, a Assembleia Geral esclareceu dúvidas 
apresentadas pelo Ecad e pela AMAR quanto aos procedimentos que deverão ser adotados para 
o caso em questão e estabeleceu que: (i) a Amar terá um prazo de 6 meses, a contar do dia 
23/09/2016, para recadastrar e documentar todo o repertório dos titulares envolvidos na 
Comissão de Sindicância, de acordo com os novos dados e informações cadastrais declarados e 
fornecidos por aqueles titulares e sob sua exclusiva responsabilidade; (ii) após esse prazo, serão 
iniciados os procedimentos para debitar dos titulares todos os valores recebidos pelas obras e 
fonogramas não documentados; (iii) para as obras recadastradas, serão verificadas as referências 
existentes no cadastro e todos os créditos repassados relacionados às referências não inseridas 
no novo cadastro serão debitados; (iv) o repertório bloqueado não será cancelado ou associado 
para o novo cadastro. As obras e fonogramas permanecerão bloqueados com o tipo “Bloqueio 
Sindicância”, no intuito de preservar um histórico no banco de dados do Ecad; (v) visando 
documentar os fonogramas cadastrados, a Amar deverá encaminhar obrigatoriamente, de acordo 
com as informações e dados que lhes tenham sido declarados pelos produtores originais dos ditos 
fonogramas, a autorização de gravação do fonograma, o encarte do CD/DVD e o áudio. Para os 
casos que não haja CD/DVD lançado, deverá ser apresentada justificativa. 4.2) SBACEM – 
solicitação – Devido à ausência da SBACEM, o assunto não foi tratado. 5) Ordem do Dia:                   
5.1) Superintendência: a) Análise Financeira - Agosto/16 - A Sra. Superintendente Executiva teceu 
comentários sobre a situação financeira do Ecad, referente ao mês de agosto/16, fundamentando 
suas considerações nas informações constantes em relatórios já enviados. 5.2) Gerência de 
Distribuição:  Registrada a presença do Sr. Mario Sergio Campos, gerente executivo de distribuição. 
a) Comissão de Distribuição – A Assembleia Geral tomou ciência do conteúdo da ata da reunião da 
Comissão de Distribuição de 30/08/2016 e deliberou sobre o seguinte item: 1) Distribuições 
complementares de TV por Assinatura – Aprovadas as propostas para distribuição dos valores 
arrecadados pelo Ecad referentes a acordos realizados com operadoras de TVs por Assinatura, 
sendo: DIRECTV (Galaxy Brasil) - SKY TV - acordo do período de jul/2004 a dez/2004, totalizando 
R$ 1.931.091,75 (um milhão novecentos e trinta e um mil, noventa e um reais e setenta e cinco 
centavos). O valor será repassado em nov/16 por meio de distribuição complementar utilizando 
os róis da NET do período e; Comercial Cabo - VIVO TV (antiga TVA) - acordo do período de 
nov/2013 a nov/2014, totalizando R$ 2.281.828,49 (dois milhões duzentos e oitenta e um mil, 
oitocentos e vinte e oito reais e quarenta e nove centavos). O valor será repassado em nov/16 
por meio de distribuição complementar utilizando os róis da VIVO do período.  5.3) Gerência de 
Arrecadação: Registrada a presença do Sr. Márcio Fernandes, gerente executivo de arrecadação.       
a) Prorrogação de Alçada para Campanha de Cinema - Foi autorizada pela Assembleia Geral a 
utilização da alçada de desconto e parcelamento de débitos, nos mesmos moldes aprovados na 456ª 
AG de 30/03/2016, para campanha de recuperação de inadimplência de cinema, durante o período 
de 01.10.16 a 31.05.17. b) Relato sobre Renovação de Contratos de Tvs por Assinatura -  Foi narrado 
o andamento das negociações com as operadoras Net/Claro/Blue e Vivo TV/GVT.  5.5) Gerência 
Jurídica: a) ADIN / b) Oi (STJ) / c) Band / d) Google / e) SBT e f) Rezek - A Dra. Clarisse Escorel    
informou o andamento do Caso Oi no Superior Tribunal de Justiça; reportou a audiência havida no 
processo movido pelo Google em face do ECAD em 24 de agosto último; o status da ação movida por 
Francisco Rezek em face do ECAD, bem como o andamento das ações ECAD/Band e ECAD/SBT.        
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5.6) Gerência Adm./Financeira: a) Memo 038/16 - Controladoria - Solicitando baixa patrimonial - 
Autorizadas as baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos 
serem antieconômicos. Deverão ser vendidos, doados ou sucateados, de acordo com as 
características dos bens. 6) Assuntos Gerais: 6.1) Criação de Comissão de Sindicância – Foram 
relatados pelos representantes das associações presentes e pela Sra. Superintendente o recebimento 
de várias comunicações de titulares associados à SBACEM, informando que a referida associação não 
estaria lhes repassando corretamente os valores distribuidos em seus nomes pelo Ecad. A Assembleia 
Geral determinou a criação de Comissão para apurar os fatos narrados, nos termos dos arts. 16 e 17 
do Estatuto do Ecad.  Integrarão a Comissão, Sydney Sanches (UBC), Maria Cecília Garreta Prats 
Caniato (ABRAMUS), Celia Barros Madureira Favi (SICAM) que serão, excepcionalmente, assessorados 
por Marcel Camargo e Godoy (ASSIM). Na mesma oportunidade, foi designado o Sr. Mario Sergio 
Campos como assessor técnico pelo Ecad. Não foi marcado o início do trabalho, que dependerá de 
agenda dos membros da Comissão. 6.2) Data da próxima Assembleia Geral – A Srª Superintendente 
solicitou a transferência da próxima reunião de Assembleia Geral do dia 20 para o dia 27/10/2016, 
em virtude da realização da Festa Nacional da Música, que ocorrerá nos dias 18, 19 e 20/10/2016. 
Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos participantes e 
como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Marco Venício 
Mororó de Andrade, lavrar a presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos 
presentes. Rio de Janeiro, 22 de setembro de 2016. 

  
 

ABRAMUS _________________________________ 
             Danilo Cândido Tostes Caymmi 
 
 

AMAR   _________________________________ 
                                                                           Marco Venício Mororó de Andrade 
 
 

ASSIM             _________________________________ 
                                                                              Marcel Camargo e Godoy  

 
 
SICAM            _________________________________ 

                                                                               Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO     _________________________________ 
              Jorge de Souza Costa       
 
 
UBC               _________________________________ 
                Aloysio Pinheiro Reis 
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